

国家青年羽毛球队赴井冈山开展爱国主义教育

本报记者 周圆

为进一步激发青年运动员爱党爱国情怀，落实国家体育总局关于在国家队开展“祖国在我心中”主题教育活动精神，即将出发美国斯波坎参加2023年世界青年羽毛球锦标赛的国家青年羽毛球队全体教练员和运动员30人日前在中国羽毛球协会主席张军的带领下，前往江西井冈山红色教育基地参观学习，开展爱国主义教育。

队伍全体人员怀着崇敬的心情，来到井冈山革命烈士陵园拜谒，为烈士敬献花圈，深切缅怀革命先烈

国羽走进杭州文龙巷小学 弘扬体育精神 汲取奋进力量

本报记者 周圆

杭州亚运会羽毛球比赛将于9月28日打响，中国羽毛球队目前正在杭州进行备战。9月19日，中国羽毛球协会副主席、中国羽毛球队单打主教练夏煊泽，国家队运动员王昶、陆光祖、周昊东和何冰娇以及浙江省羽毛球队教练王琳等走进杭州文龙巷小学，弘扬体育精神，推广羽毛球运动，也为接下来的杭州亚运会汲取更多动力。

杭州文龙巷小学是有着“冠军摇篮”之称的老牌羽毛球运动特色学校。在建校近70年的历程中，学校为国家队输送了几十名羽毛球运动苗子，走出9位羽

球的丰功伟绩。在讲解员的带领下，大家认真聆听了烈士们感人的英雄事迹，真切感受革命先烈们在艰苦卓绝的年代，坚守理想信念，不畏牺牲、革命到底的坚强意志和艰苦奋斗、吃苦耐劳的革命精神。

随后，大家参观了井冈山革命博物馆。博物馆庄严肃穆、恢弘大气，陈列了大量历史图片、实物、人物塑像，并用声影画等多媒体形式，生动展现了革命年代的波澜壮阔和当时的激烈战斗场景，让队员们深深为那段峥嵘岁月所震撼、感动。

活动结束后，亚青赛男单冠军胡哲安表示：“活动让我了解到革命先烈们艰苦奋斗的革命意志和不怕

中国女子冰球职业联赛工作会在京召开

毛球世界冠军，包括李玲蔚、史晓惠、潘真理、王琳等名将。

在现场，文龙巷小学的学生们为国羽一行佩戴红领巾，献上鲜花。浙江籍国手王昶9月10日夺得了2023中国羽毛球公开赛男双冠军，并将首次征战亚运会。“我从一年级就开始接触羽毛球了，再次回到小学，见到这么多热爱羽毛球的小朋友，特别开心。”王昶说，“看到他们这么喜欢羽毛球，也让我更加明确自己身为羽毛球国手的责任，在即将到来的亚运会上，我将全力以赴，为国争光。”

之后，国羽4位队员前往羽毛球馆，和学生们进行了一场特别的“交流”。“我和世界冠军搭档了！”就读于浙

牺牲的革命信念，我会把这次在井冈山所领会的精神带到训练和比赛中，在今后更加刻苦训练，争取以更好的成绩回报伟大的祖国。”

张军表示：“希望通过这次活动，我们国家青年队的运动员能够认真学习、深刻领悟，大力弘扬井冈山精神，传承好红色基因，不断厚植爱党爱国情怀。”展望世青赛，他表示：“‘世上无难事，只要肯攀登’，希望青年运动员们刻苦训练，在世青赛赛场上顽强拼搏，勇创佳绩。”本周，在江西南昌进行了两个月集训的国家青年羽毛球队将结束集训，奔赴美国斯波坎参加世青赛。

江省杭州高级中学的张蕴哲激动不已，“我和王昶联手打了周昊东一个球，这个经历我可以记一辈子。”

交流活动结束后，孩子们为队员们送上了精心制作的贺卡。收到5张卡片的何冰娇俨然成了“团宠”，她开心地说：“这些卡片不仅包含着羽毛球元素，上面还写满了孩子们真诚的祝福，希望在亚运会上自己和队伍能够有好的成绩，用好的表现感谢他们。”

“羽毛球运动不仅是文龙巷小学的办学特色，更是学校传承和发展的基因。”学校校长赵秋红介绍，“并不是所有人都会以体育为职业，运动属于每一个人。孩子们能从小种下一粒热爱羽毛球的种子，树立健康第一的理念，在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，便是我们最大的幸福。”

在备战亚运会的关键时刻，国羽选择走进校园，夏煊泽表示：“一方面，希望小朋友们能从哥哥姐姐身上学到体育精神。另一方面，也希望通过这样的活动，让国羽队员受到鼓舞和激励，能够促进他们更好地备战亚运会，尽最大努力为国争光。”

本报记者 顾宁

「小而新」让京城全民健身更具活力

约上三五好友在周末参加一场紧张激烈的飞盘比赛，或是伴随着舒缓的音乐进行一次健身瑜伽比拼，如今越来越多的小众和新兴项目赛事成为北京百姓的健身新选择。

规范发展 飞盘比赛更专业

日前，由北京市社会体育管理中心主办的第二届北京飞盘公开赛拉开帷幕。为期7天的本次比赛吸引了34支队伍800余名选手参加，设混合大众组、混合竞技组和单性别组。其中，混合大众组由北京各飞盘俱乐部组队参赛，混合竞技组名额则由积分制和外卡制产生。

目前，北京市飞盘比赛已创立起积分体系，飞盘俱乐部通过参加各级飞盘比赛获得俱乐部积分，积分排名靠前的队伍可优先获得参加北京飞盘公开赛资格。积分体系的创立不仅能提高飞盘队伍的竞技水平，而且对增加俱乐部会员黏性和促进俱乐部发展有深远影响。

本次比赛面向全国开放，吸引了来自全国各地的高水平选手同场竞技。比赛现场，选手们默契交接、娴熟控盘。随着飞盘运动朝着更加规范的方向发展，如今，大家对飞盘运动的认知、规则的了解也更加清晰。纵观已结束的部分比赛，相较首届赛事，本届参赛队从竞技水平和对规则的理解上都有了很大提升。

据介绍，北京市飞盘运动协会正逐步构建更加规范的飞盘运动发展体系，开展教练员、裁判员、青少年等培训，帮助北京飞盘运动高质量发展。

老少皆宜 瑜伽比赛展风采

相较于紧张激烈的飞盘比赛，第三届北京健身瑜伽公开赛的比赛现场则是另一番景象。舒缓的音乐，柔美的身姿，参赛选手通过精彩演绎，生动展示了健身瑜伽的运动之美。

为期两天的该赛事吸引了来自北京、上海、河北等10余个省区市的38支代表队300余名选手参赛。本次赛事设海选赛、预赛、复赛和决赛4个阶段。其中，海选赛在“北京健身汇”小程序平台以线上AI智能评分的形式进行，创新做法令人眼前一亮。

不仅如此，本次赛事除常规的社会组和院校组外，还增设了段位组1段至4段的比赛，参加段位组个人赛的优胜选手可获得相应的健身瑜伽段位。此举不仅吸引了众多希望取得健身瑜伽段位的选手，也使得参与人群覆盖面进一步扩大，本次参赛选手年龄最小的仅6岁，最大的65岁。苗润聪练习健身瑜伽6年多，不仅改善了身体状况，也丰富了日常生活。她说：“最初练习瑜伽是为了改善腰椎不适，经过几年的练习，不仅身体状况变好了，而且瑜伽水平也有所提高。”

本届比赛进一步优化赛事结构，提升赛事观赏性和参与度，为广大健身瑜伽爱好者提供了交流学习平台。同时，通过持续举办北京健身瑜伽公开赛，助力健身瑜伽运动的推广普及和规范发展，引导大众科学地参与瑜伽健身。

谈及北京市举办的一系列新兴与小众项目比赛，北京市社会体育管理中心相关负责人表示：“未来，北京市将进一步发掘一系列健身价值高、市场潜力大的新兴项目与小众项目，打造小众精品赛事活动，为全民健身高质量发展注入新活力、激发新动力。”

本报讯 中国女子冰球职业联赛工作会9月19日在北京召开。会议讨论了《2023—2024赛季中国女子冰球职业联赛准入方案及实施细则》《中国女子冰球职业联赛俱乐部、运动队、运动员和教练员注册管理暂行办法（2023年）》《2023—2024赛季中国女子冰球职业联赛竞赛规程及相关要求》等联赛制度文件，并举行了新赛季联赛首站比赛抽签仪式。

新赛季中国女子冰球职业联赛采用赛会制，共将进行5站比赛，首站比赛将于11月25日在黑龙江省齐齐哈尔市举行，总决赛将于2024年1月27日在北京举行，将有来自北京、河北、上海、四川、哈尔滨、深圳的6支俱乐部队伍参赛。联赛将实行外援引入政策，每支队伍可注册不超过5名外援（守门员不得使用外援），以提高联赛质量和观赏性。联赛各参赛队代表、承办单位代表、裁判员代表以及中国冰球协会和华体集团有限公司相关工作人员参加了会议。（田洁）

广东高尔夫球队进社区为青少年上训练课

本报讯 为积极响应国家体育总局关于优秀运动队进校园、进社区开展全民健身指导活动的号召，扎实“推动更多竞技体育成果全民共享”，近日，广东省高尔夫球运动中心率领省高尔夫球队前往佛山市开展健身指导服务进社区活动。

广东省高尔夫球队优秀运动员代表、职业身份球员金诚与当地青少年分享了运动经历以及2018年代表中国参加雅加达亚运会，勇夺男子团体银牌和个人铜牌，助力中国队实现男子团体项目亚运会奖牌“零的突破”的难忘回忆。范双双和其他年轻队员也分享了他们参加国内外比赛的经历和感想，鼓励青少年在学习和生活中坚定理想信念，奋发努力，勇于拼搏，敢于追梦。

环丹霞山自行车赛开赛

本报讯 “农行杯”2023环丹霞山自行车赛日前在广东省韶关市丹霞山南门开赛，近2000名运动员和骑行爱好者参加。

本次比赛分为男子公开组（68公里）、女子公开组（38公里）、男子中年组（38公里）、男子本地组

（38公里）、骑游挑战组（38公里）、骑游体验组（20公里）6个组别。来自全国各地的专业运动员和骑行爱好者在速度与激情中感受丹霞山优美生态环境和大自然的鬼斧神工。

本次比赛由韶关市人民政府主办，韶关市文化广电旅游体育局、韶关市丹霞山管理委员会、浈江区人民政府、仁化县人民政府联合承办。（黄心豪）

（上接第一版）

1997年动工的黄龙体育场已是26岁的“老馆”，借亚运会的东风，实现了全面升级。除了服务赛事，也在构建更高水平全民健身公共服务体系方面发挥了更大作用，黄龙体育场外圈的“空中环道”已成为市民休闲健身的网红打卡地，不仅周边景色优美，可远眺保俶塔、老和山，还是高科技的“智能步道”——市民只需在环道4个出入口的大显示屏用手机扫码并进行人脸识别，摄像头就能全程监测大家的行程，并显示运动轨迹、跑步速度、体能消耗、排行榜等数据。

杭州亚运会提出的智能办赛理念，在亚运会历史上还是首次提出。通过筹办比赛，提升办赛水平，让更多人享受到科技的便利和成果，并通过亚运会的舞台，向全亚洲、全世界呈现，这样的“云上亚运”，精彩值得期待。（杭州9月19日电）

本报记者 林剑

2023年10月23日是我国第11个“老年节”（重阳节），为充分发挥体育在应对人口老龄化方面的积极作用，国家体育总局将于“老年节”前后，在全国范围内开展“九九重阳”全民健身主题活动，携手全国各地老年朋友共同过一个“运动节”“健康节”。

总局群体司将与中国老年人体协在广州白云山组织登高活动，作为2023年“九九重阳”全民健身主题活动全国主会场，发挥引领示范作用。各地相关单位也将在总局统一部署下，深入基层、因地制宜，安全有序，积极开展形式多样、内容丰富、适合老年人参加的全民健身赛事活动。

总局鼓励各地相关单位在活动期间按照《全民健身基本公共服务标准（2021年版）》《公共体育场馆基本公共服务规范》要求，在“老年节”当天免费向老年人开放体育场馆和区域内的公共体育场地设施，方便广大老年人参加全民健身赛事活动。

活动期间，将根据老年人的需求，线上线下相结合开展“科学健身大讲堂”“科学健身指导走基层”等形式多样的科学健身指导活动。通过各类媒体广泛宣传全民健身文化，推广科学健身方法，倡导科学健身理念，不断提高老年人参与体育健身的积极性。各国家体育科普基地也将根据自身优势和特点，主动开展各种形式的体育科普和科学健身指导惠民活动。

活动期间，优秀运动员、教练员、社体指导员、老年人体育协会将发挥各自优势，深入社区、乡村开展老年人喜闻乐见、形式多样的科学健身指导志愿服务、运动项目展示或培训活动。

活动期间，将进一步推动“数字体育”适老化工作，重点围绕运用智能手机查询健身场地、参加线上体育健身活动和培训等方面，通过组织开展讲座、教学、以及老年人之间“传帮带”、家庭成员帮助等多种方式，帮助老年人提升使用智能技术的能力。

总局群体司相关负责人表示，要把落实“积极应对人口老龄化”和“全民健身”国家战略贯穿到活动的各方面各环节，大力弘扬孝亲敬老传统美德，更加精准聚焦老年人多样化健身需求，把更多资源下沉到群众身边，不断加大群众身边赛事活动供给，因地制宜开展全民健身活动，务实效，切实提升老年群体参与体育运动的获得感、满足感、幸福感。

湖北青少年皮划艇（静水）锦标赛收官

本报讯 湖北省青少年皮划艇（静水）锦标赛暨U系列赛近日在恩施土家族苗族自治州宣恩县收官。来自武汉、黄石、荆州、恩施等市州16支代表队百余名运动员参赛。

本次比赛为期4天，按年龄划分为甲组和乙组两个组别，设200米、500米、1000米、5000米男、女子单人皮艇、双人划艇等28个项目。

在湖北省反兴奋剂中心的大力支持下，比赛间隙进行了反兴奋剂拓展教育活动。现场搭建了反兴奋剂教育互动专区，通过展板展示、有奖答题、互动游戏等寓教于乐的形式，普及反兴奋剂知识，提升青少年运动

内蒙古将办首届农牧民男子篮球赛

本报讯 为深入践行全民健身国家战略，推动宜居宜业和美乡村建设和农牧民体育高质量发展，内蒙古将于9月23日至28日在呼和浩特市国家北方足球训练基地举行庆祝第六届中国农民丰收节暨内蒙古首届“和美乡村”农牧民男子篮球比赛。

来自内蒙古农村牧区的110支球队141名选手将齐聚赛场，通过小组赛循环比赛决出小组名次，再进行交叉赛决出第一名至第八名。比赛还邀请了贵州省清镇市“村BA”男子篮球代表队同台竞技，与内蒙古各盟市乡镇苏木及以下的农牧民相逢过招，共同释放草根舞台的运动魅力。

本届和美乡村篮球大赛突出农趣农味，旨在通过举办篮球赛事彰显新时代农牧民风采，展现乡村风貌，引领乡村风尚，推动宜居宜业和美乡村建设，助力实现农牧民体育运动高质量发展。比赛期间还将设置接地气、聚人气的文艺演出和农牧产品展，打造集篮球比赛、文艺演出、农牧产品展于一体的农牧民体育盛会。比赛邀请广大群众免费到场观看，并准备了丰厚的农牧产品抽奖券，营造出庆祝丰收节的欢乐氛围。

据悉，本次比赛由内蒙古自治区体育局、内蒙古自治区农牧厅主办，内蒙古自治区体育场馆服务中心承办，内蒙古篮球协会协办。（黄璐超）

公 示

根据国家新闻出版署《关于申领新闻记者证的有关通知》要求，我单位中国体育报业总社有限公司已对申领记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示，公示期2023年9月20日—9月26日。举报电话为010—67135282。拟领取新闻记者证名单：王凤珣

充分发挥体育在应对人口老龄化方面的积极作用

总局携手老年朋友运动过重阳